5 — Analise Faltas Assimétricas

5.1 -
5.2 -
5.3 -
5.4 -

-alta Fase-Terra
~alta entre duas linhas
~alta entre duas linhas e terra

Defasagem entre trafos Y-A
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5.1 - Falta Fase-Terra

% grau de incidéncia: 70%

G

Sistema r ®
‘Qi 207 Zla ZZ —C‘

Z; =»Impedancia
falta-terra

= Zo, Z1, Z,: impedancias do sistema, visto a partir do ponto
de defeito;
= E,, E,, E.: tensOes equivalentes - f.e.m. de seq. Positiva.
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5.1 - Falta Fase-Terra

a) Condicoes no ponto de
falta:

V,=2.1.| |I,=0| |I.=0

desprezam-se as correntes de carga.

al) Correntes:

_IaO_ 1 1 1 _Ia_
[, |= 13 1 a a’
_Iaz_ 1 a2 a _O i

IaO = Ia1 = Ia2 = 1/3 Ia
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5.1 - Falta Fase-Terra

a2) Tensoes:

Va() O Ia
Val=|E|-[0  z 0|}l
v, | |o I

el Ao 00z | U

V,=-Z,1/31.
V =E -Z.1/31,
V,=-2,1/31,
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5.1 - Falta Fase-Terra

Retomando V, = Z.1,

Tirando 1,:

jL 3E,
Rz - 7

corrente na fase A.

As componentes de corrente serdo:

l
%’3/ :IQO :Ial :1542

- E]
Zy+72,+7Z,+37,




5.1 - Falta Fase-Terra

Diagrama:
seq. + seq. 0
A A V.,
Zy
Zl ¢ Ial ZO
Va 37,
E1 <~> ¢ IaO
Ni 37,
Ia1 Iaz
componentes
da
corrente C.C.
Ia() Ib() IC()

IC1 Ibl Ib2 IC2



5.2 Falta entre duas linhas

% grau de incidéncia: 15%

G

o=

Sistema

Zoa Zla ZZ

o | &

(@)

a) Condicoes no ponto de falta:

Mpe V= 2 1

E123

0

0~|§Zf



5.2 Falta entre duas linhas

al) Componentes simétricos da corrente:

I, 0 > 1,=0
I, =% 1 a a ||-1, > (. Ipg=14=0)
_102_ 1 a*a |L IC . » Lo = -l




5.2 Falta entre duas linhas

a2) Componentes simétricos das tensoes:

v

a

v

a

v

a

0

1

2

Vio=—"2y,,=0

Analogamente

Vo =—2Zyl,, =0
Vio=—2yl.,=0

0

0

al

Z, O
-0z

0 0
V. =E

al al

0

~Z.1

al

Voo=E, —2,1,
Vao=E, -2/,

ao

al

Ia2

Vo,=242,1,
Vi, =2,1,
Vo, =242,1,



5.2 Falta entre duas linhas

% Usando expressdes analogas para V, e V. e

, chegamos a:

partindo de \V, - V. = I, Z;
Vi, =Vio| T ViV,
Vo=Vt Va+ Ve,
Ly, =1+ 1, + Ib2
{ Eal 7

@1: |
Z, +Z,+2Z,

[aO
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5.2 Falta entre duas linhas

A corrente de falta sera:

[,=1=1,+1,+1,=a’l +al_,

f
I, =a’l,—al, =" -a)l,

(a® —a)=~j3
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5.2 Falta entre duas linhas

Circuito equivalente: o circuito de seqiiéncia 0
(zero) nao ¢ utilizado (ndao havera circulacao de
corrente de neutro no gerador).

9131
4 A ICZ Ibz
AMla, Ia;
2
Va ¢ Va
E
<> iy ICl Ibl Ia2

Componentes corrente C.C.

U

Lo=Ipo=10=0

Zy
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5.3 — Falta entre duas linhas e terra

% grau de incidéncia: 10%

G

Sistema m ®
- ZO’ Zla ZZ C

a) Condicoes no ponto de falta:

Ia = O \/b - \/C = Zfs-If Ib + ]:C - If'




5.3 — Falta entre duas linhas e terra

al) Componentes simétricos da tensao

- - 11 1 | -
Va=E,—-1,74Z, Vo v,
¢ ¢ ¢ _1 9 Va1=Va2=VaO
Vaz Vb

_ | " a2 | 1 a*a |L"»d paraZ; =0
VaO_O_IaOZO
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5.3 — Falta entre duas linhas e terra

a2) Componentes simétricos das correntes

e fazendo algumas substituicoes,

chegamos a:

(z,+2,+37,)

£

Ial il o .
Z.Z,+\Z, +

al

32, )2, +2,)

(z,+32,)
jaZ e | Eatl
Z,Z,+\Z,+3Z, )2, +Z,)
Ia() mzz

it E
v s P b

A corrente de falta sera:

Iﬂ - Eb T+ IC — 3180

If i 3]'(10 e




5.3 — Falta entre duas linhas e terra

Interligacao dos circuitos:

=2>1a,
A Y =
| M
Z Zo
Vai Va § 7, V.o 7.
Eg 3Zn )

37
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LIGACOES DOS CIRCUITOS PARA OS
VARIOS TIPOS DE FALTAS

Falta trifasica Falta entre duas linhas

Seq. + Seq. ‘e b Va, Seq. - °, Va,
ML
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LIGACOES DOS CIRCUITOS PARA OS
VARIOS TIPOS DE FALTAS

Falta linha-terra Falta entre duas linhas-terra
A A A A
Sed 49, | [ vay Seqs Seq— Seq 0.
e p Va, K B J
J’I d d Va()
A
Seqﬁ ._ Va, N7 L N7 L., Va, 7 Lo
Vi, N 4 -
. A SZf
Seq. O. p Vag
Vi,
< 3Z
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Exemplo de Aplicagao

1. Uma mdaquina sincrona “A” com tensdo de 1 pu, estd interlicada a outra “B”, con
mesma tensdo, conforme a figura. Pede-se a corrente de curto, para um defeito fase-fa.

terra, no ponto “P”.

Calcular a corrente de curto para:

LTy T,

E
Y= o, [O—OY

(a) Defeito fase-fase-terra no ponto P

. (b) Defeito fase-terra no lado de baixa
Figura 4.12- tensdo de T2

(c) Defeito fase-fase nos terminais do
gerador A.

Sdo dados:

- Reatancias (pu):

Maquina “A™ X; =0.3: X2 =0.2: Xo=0.05: Maquina “B™ X; = 0.25: X =0.15: X
0.03

LTieLTs: X1 =X>=0,3:X0=0,7

Tll X]_:XZ:X{):O\IZ: T_]I X1=X2=X0=0.1



